

新闻集锦 |

州政协深入基层走亲访亲

本报讯(秘书科)近日,州政协主席、副主席及机关领导组成工作组分别深入各自工作联系县,结对认亲农户、联系寺庙及机关结对党支部开展了走亲访亲、同心同向、联手联僧和共建共创活动。

每到一处,工作组都带着增进群众感情、了解群众情况、疏导解决问题的目的认真开展各项工作,组织当地干部群众召开座谈会、民情会、交心会,大力宣传党的方针政策和惠民举措,向寺庙僧侣宣讲民族宗教政策、开展爱国爱教教育,详细了解他们在生活中遇到的困难和问题,并及时给予帮助和解决。

活动期间,工作组深入11县58个乡镇,向结对亲戚、联系寺庙僧侣和结对党支部共发放了3万多元的慰问品和慰问金,走访结对亲戚432户2000人次,慰问贫困弱势群体230人,走访慰问寺庙26座450人次,向3600余名群众开展宣讲活动46场次,帮助排解矛盾纠纷23个,收集群众困难诉求30余条。

泸定县关工委表彰“五老”优秀工作者

本报讯(邓明前)前不久,泸定县关工委对2014年全县关工委工作进行回顾总结,并对在关心下一代、帮扶青少年工作中成效突出的10名“五老”优秀工作者给予表彰和奖励。会上,县关工委负责人从7个方面全面总结了一年来的县关工委工作,与会者还交流他们的工作经验。

九龙宣传科普和法律知识

本报讯(谢成梁)3月18日,九龙县委宣传部、县综治委、县人大办、科协、司法局、教育局、卫生局等43个部门举办了2015年度“公民道德建设、法制政策和科普知识”集中宣传活动。

在宣传活动中,各单位结合自身工作实际,采取制作展板展览、设立咨询点、发放宣传资料、悬挂宣传标语等群众喜闻乐见的形式,开展了形式多样、内容丰富的宣传活动。

据统计,此次宣传活动共制作宣传标语43个、展板4个、发放各类宣传资料20100余份(册)、宣传挂图560余份、宣传袋210个,接受群众咨询2400余人次。

列出责任清单 厘清“责任田” 甘孜县开创党风廉政建设新局面

本报讯(余应琼 洪勇)签订目标责任书、出台工作方案、开展廉政谈话……甘孜县细化举措,强化责任,确保党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任落地生根。

列出“责任清单”,厘清“责任田”

该县制定出台了《落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的实施方案》,作为落实“两个责任”的总纲。从主体责任、监督责任的角度对党委、纪委在党风廉政建设中应该承担的责任给予明确界定。

“责任清单”出台后,各单位的“一把手”深有感触地说:“党风廉政建设主体责任是‘牛鼻子’,牵不住‘牛鼻子’就要‘挨板子’,甚至‘摘帽子’。”在此基础上,全县机关单位和乡镇领导班子都结合实际对各自的“责任田”进行了细划,级抓一级落实到人,形成了人人有压力,人人有责任,人人对工作负责的工作态度。

在履职实践中,该县县委、纪委主要领导带头履行“第一责任人”的责任,直接同各乡镇、县级机关“一把手”、纪委书记(纪检组长)进行约

谈,面对面指出问题,交任务、明职责、传压力、树榜样、做表率。采取点题式的工作方法,就群众反映强烈、反映集中、社会关注度高的热点问题,由县委点题,县纪委督办,力求问题圆满解决。去年,县纪委、监察局先后就重点项目推进情况、“四风”问题整治、治理“庸懒散浮拖”情况等开展了10多项专项检查,不定期对遵守工作纪律和开展专项整治进行明查暗访42次,启动“一责双追究”制度集体约谈18个单位23人、提醒谈话17人、诫勉谈话7人、移交组织处理2人、党纪处理1人,通报批评14个单位41人;立案查处涉及案件15件15人;责令13个单位限期整改,切实顺应了民生需求,维护了社会稳定。

绷紧“责任之弦”,变“要我做”到“我要做”

“实干体现素质,落实彰显水平。”这是甘孜县委书记何康林的口头禅。他说:“作为县委书记,既承担着深化改革、推动发展、维护稳定的重任,更要主动担起从严治政、推进党风廉政建设的主体责任,坚决执行党风廉政建设责任制,敢抓敢管,做好表率,抓好班子,带好队伍。”在履职上,他

坚持做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。“责任清单”形成后,甘孜县委持续发力,一环紧扣一环拧,一锤接着一锤敲,通过签订责任书、约谈、述责述廉等方式,压实责任,拧紧落实“两个责任”的“发条”。形成了一把手抓、抓“一把手”,以上率下履职尽责的党风廉政建设新常态。

该县还对今年9项重点工作逐一细化,传导了压力,拧紧了干部的思想之弦,绷紧了行动之弦,在责任面前,该县干部职工主动而为的意识逐渐加强。为了弘扬正气,开展了“学雷锋”活动,“廉洁甘孜——你拍我管”(随手拍)活动。抓住3月春耕生产的时节,进行春耕春耕,开展科技文化卫生“三下乡”活动……各项工作全面铺开,井井有条。

筑牢“责任墙”,守土尽责

该县出台《甘孜县工程建设项目监督考评实施方案》,对教育、卫生、交通、水务等9大领域新建(续建)117个工程项目集中督查3次、随机督查9次,发现并责令限期整改问题236

个。开展食品生产经营流通环节等综合执法监督检查16次,销毁过期药品和假冒伪劣食品价值6.093万元,相关部门立案(结)案6起食品案件涉案价值53万余元。去年,开展各类纪律督查64次,发现并责令整改问题18个。受理群众来信来访39件,办结36件,立查案件24件。

通过不断深化“两个责任”的落实,该县领导干部带头落实中央“八项规定”和省州县各项规定,坚决纠正“四风”,不断深化“转职能、转方式、转作风”活动和能力素质、思想作风、基层组织“三项建设”,形成作风建设的新常态;并通过宣讲培训、廉政手机报、《甘孜经纬——廉政季刊》、纪检网站、县电视台等多种渠道进行大范围的宣传,及时将全县党风廉政建设和反腐败工作任务落实到12名副县级领导和22个牵头单位;层层签订党风廉政建设责任书;全年对5名违反党风廉政建设责任制规定的领导干部进行了提醒谈话;不定期组织明查暗访和专项检查。这些措施切实加强对权力运行的制约和监督,有效推动党风廉政责任制落实。

色达县抓落实促干部作风转变

本报讯(色纪)为进一步加强干部管理,严明干部工作纪律,认真贯彻落实州县“七项规定”,推动各项工作落地落实,促进干部作风转变,近日,该县从五个方面对干部履职尽责提出要求,夯实干部作风,收到明显成效。

严明纪律。决不允许传播与党委政府背道而驰的小道消息,决不允许发表破坏党委政府形象的不当言论,决不允许议论挑衅党委政府权威的丑恶行径,敬畏党纪国法,遵守制度规定,把权利关进制度的“笼子”,把行为纳入法治轨道。

精诚团结。必须在跨越发展的道路上心往一处想,在维护稳定的征程里劲往一处使,在民生改善的过程中力往一处用。班子成员之间、领导与下属之间、干部与干部之间要真实相处、真心交流、真诚合作,决不允许以关系亲疏、拉帮结派、私下感情看待、评价、使用干部。

服务大局。凡是县委确定的工作思路,一律不准说三道四、评头论足,

必须始终如一的坚持下去,持之以恒的执行下去,坚决防止政策“落空”、计划“泡影”。

知责担当。主动思考破解工作难题的途径和方法,探索提升工作效率的载体和手段,总结增强工作实效的经验和套路;领导干部要亲自深入基层访民情、问民意、惠民生,让调研来自群众、措施适应群众、效果惠及群众。

廉洁自律。各级干部要经常学法、用法、守法,以法律约束自己的行为,以法律提升自己的涵养,不断增强廉洁意识、自律意识,着力提高自身拒腐防变能力,不能越过法治的“红线”、踏进法治的“禁区”。

春节以来,该县先后派出由纪检监察、组织人事、目标督察等部门组成的多批暗访组,对县级机关、州属行政企事业单位和各乡镇不定期检查,对发现的13起干部违反工作纪律问题进行了严肃处理,通报25个县级部门,处理干部46人,其中党纪处分4人,政纪处分6人。

农行甘孜县支行廉政建设重务实

本报讯(晏中华 杨丽)近年来,农业银行甘孜县支行围绕中心、贴近业务,狠抓责任落实,严格制度执行,加强案件防控,促进党风廉政建设及反腐败工作,为履行基层农行社会责任提供了坚强的政治和纪律保证,连续5年获得甘孜分行“党风廉政建设暨案件事故防范目标责任制量化考核一等奖”。

农行甘孜县支行坚持做到明确工作目标,抓好任务分解。按照责任制要求,结合工作实际,及时调整党风廉政建设领导小组及责任制范围,明确党支部具体工作。组织签订党风廉政建设责任书,案件事故防范责任书,形成了一级抓一级,层层抓落实的工作格局。要求领导班子对职责范围内的党风廉政建设负全面领导责任,主要负责同志认真履行第一责任人的职责,做到“七个亲自”“八个必须”。明确考核标准,加强量化考评。建立了各部门党风廉政建设工作完成情况日常通报制度和督查制度,对各部门落实党风廉政建设责任制情况进行监督检查和量化考评,对考核先进的部门进行绩效奖励。

该行加强领导干部党性党风党纪教育、从业道德教育、党的优良传统教育,督促领导干部自觉加强党性修养和锻炼,严肃党的纪律,维护党的纯洁性。

深入学习贯彻《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》和中央“八项规定”精神,督促领导干部认真执行52个不准和40个严禁规定,要求中层以上干部做出廉政承诺。严格加强和规范公务用车、费用开支等管理,严禁领导干部利用职务之便谋取不正当利益。加强对领导干部廉洁自律规定执行情况的监督,组织中层以上干部进行述职述廉和民主测评。

加强案件防范,建立了业务风险防范机制,围绕信息、内控、安全等风险,进一步深化内部控制建设,强化岗位风险管理。积极做好员工行为分析排查、案件风险排查、员工参与经商办企业、民间借贷、非法集资活动排查等工作,防堵了风险漏洞,业务风险得到了有效防范和控制,实现了多年来零案件、零事故的目标。

雪域卫士·廉政专栏



3月19日,本报开展了新闻业务交流活动。

交流中,张涛以《一场婚宴钱包被盗》为例,讲述了采访站,在不同层次看待问题,然后提出问题,分析问题,解决问题,提高新闻的可读性;肖雪就考察雅安北纬网在新媒体管理、运作等方面的学习情况,结合本报新媒体建设进行了发言;曹雪原汇报了在四川日报挂职期间的情况,并以如何提升平面设计进行了发言,建议编辑要注意标题的制作,分栏要固定化;陈雪峰以自己在四川日报挂职的经历,阐述了作为一

名记者,除了要注意新闻时效外,还要有奉献、吃苦的精神,要把新闻事业放在第一位。

据悉,本报从去年开始,每年分批次组织新闻采编人员到内地挂职学习,并形成常态化,促进了本报业务水平的提高和创新。

(本报记者 宋志勇 摄影报道)



“儒行”的现代启示

丁德科

“儒”在中华传统文化中是人们德行修养的一个重要标志;以儒为官,称为儒吏;以儒治兵,称为儒将;以儒经商,称为儒商;以儒行医,称为儒医……人们之所以喜欢在职业名称前面加上一个儒字,是因为它不仅仅是知识渊博的代名词,更是德行高尚的同义语。儒家经典之一《礼记》中的《儒行》篇,集中记载儒者的德行,被称为儒者的立身准则和处世圭臬,在今天看来也不无启示。

《儒行》在《孔子家语》和《礼记》中皆有记载,只有个别字句的差异。那么,在我国古人看来,儒者在社会生活中有着怎样的精神风貌呢?鲁哀公曾经就此问于孔子。孔子从自立、容貌、备预、近人、特立、刚毅、仕、忧思、宽裕、举贤援能、任举、特立独行、规为、交友、尊让等方面予以说明。其中,自立提到两次,特立和特立独行分别提到一次,刚毅和忧思分别提到一次。仅仅从这几项,就可以初步领略儒者“修身齐家治国平天下”的家国情怀,“和而不流”、刚毅卓绝、自强担当的风骨品格。孔子的这些观点与《大学》《孟子》等儒家经典中的相关内容可谓一脉贯通,可以参照理解。《儒行》所昭示的儒者之行,对于我们今天弘扬民族美德、砥砺民族精神仍然具有积极意义。

儒者不以黄金美玉为宝,而以忠信为宝;不企求广占土地,而以合乎义理为精神追求;不企求积蓄丰厚,而以博学多闻为富有。儒者认为,身外之物可以从外界得到,也可能失之于外界,因而没有长远的价值,不值得花大力气企求。这就是孟子所说的“赵孟之所贵,赵孟能贱之”。财富有聚有散,生不带来死不带去,只有忠信仁义等德行才是真正的“不动产”,是任何人都无法剥夺的。《大学》就此强调,“德者本也,财者末也”。在儒者看来,真正认清了本末、领略了德行的高贵,就不会过分追求物质享受,而会自觉修身行道。传统社会如此,现代社会也是如此。

儒者秉持中正而不偏倚的立场,可以亲密而不可以劫持,可以亲近而不可以胁迫,可以杀害而不可以侮辱,生活居处朴素而不淫逸骄奢,饮食只求果腹而不铺张浪费。君上采纳其建议,不居功自傲;君上不采纳其建议,也不诤谏求进。因为他们有崇高的信念与坚定的操守,恣恣在恣在的是天下苍生的福祉。儒者出任官职的目的是为国家效力、为民众造福,他们对自己的生活恬然自适、毫不介意,对自己的仕途也进退自如,只是始终做好该做的事。这种“宠辱不惊,去留无意”“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的为人为官之道,今天仍然值得人们特别是党员领导干部传承与弘扬。

儒者不因财物赠赐与乐舞包围而见利忘义,即使面临威胁与恐吓也不贪生怕死、改变操守;恪守善道而一以贯之,以忠信为护身的盔甲,以礼义为抵御诱惑和侵蚀的盾牌,行动居处都以合乎仁义为准则,即使遭遇暴政也不改所坚守的原则。儒者的这些德行启示我们,不能因外在的诱惑而丧失气节,因外在的压力而改变主见,能够做到“富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈”,才是真正的自立、真正的自由。当今时代,社会物质财富较之古代社会已极大丰富。与此同时,人们所面临的种种诱惑也大大增加。在这种情况下,正确处理义与利的关系就显得非常重要和迫切。为此,有必要以儒者的品行作为镜鉴。

儒者能够理性看待形势,见贤思齐,与时偕行,始终以心中的道德标准要求自己。即使时运不济、屡遭困顿,他们也不改志向,而是坚忍不拔,努力实现抱负,因为他们念念不忘的是天下百姓的疾苦。这实际上体现了一种“天下兴亡,匹夫有责”“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的责任意识与担当精神。正因为有着强烈的责任意识与担当精神,他们才会苦读圣贤之书,深究经世济民之道,积极为百姓谋利解难,为国家民族分忧尽责,做到“鞠躬尽瘁,死而后已”。儒者的这种责任意识与担当精神,今天仍然可以结合时代要求大力传承与弘扬。

健康素养66条

18. 蚊子、苍蝇、老鼠、蟑螂等会传播疾病。  
蚊子可以传播疟疾、乙脑、登革热等疾病。要搞好环境卫生,清除蚊子孳生地。根据情况选用纱门、纱窗、蚊帐、蚊香、杀虫剂等防蚊灭蚊用品,防止蚊子叮咬。  
苍蝇可以传播霍乱、痢疾、伤寒等疾病。要使用卫生厕所,管理好垃圾、粪便、污物,使苍蝇无处孳生。要注意保管好食物,防止苍蝇叮咬。杀灭苍蝇可以使用苍蝇拍、灭蝇灯等。  
老鼠可以传播鼠疫、流行性出血热、钩端螺旋体病等多种疾病。要搞好环境卫生,减少老鼠的藏身之地;收藏好食品,减少老鼠对食物的污染。捕捉、杀灭老鼠可以用鼠夹、鼠笼等灭鼠工具,也可以利用蛇、猫、猫头鹰等老鼠的天敌灭鼠,还可以使用安全、高效的药物灭鼠。要注意灭鼠药的保管和使用方法,防止人畜中毒。  
蟑螂可以传播疟疾、伤寒等多种疾病。要搞好室内外卫生,减少蟑螂藏身的场所。还可以使用药物杀灭蟑螂。  
19. 异常肿块、腔肠出血、体重减轻是癌症重要的早期报警信号。  
重视癌症早期危险信号有利于及早发现、及时治疗。癌症早期危险信号有:乳腺、颈部、皮肤和舌等身体浅表部位出现经久不消或逐渐增大的肿块;体表黑痣和疣等在短期内色泽加深或变浅、迅速增大、脱毛、瘙

痒、渗液、溃烂等;吞咽食物有哽咽感、胸骨后闷胀不适、疼痛、食管内异物感;皮肤或黏膜经久不愈的溃疡,有鳞屑、脓液覆盖、出血和结痂等;持续性消化不良和食欲减退;便秘、腹泻交替出现,大便变形、带血或黏液;持久性声音嘶哑,干咳,痰中带血;耳鸣,听力减退;鼻血、鼻咽分泌物带血和头痛;月经期外或绝经后阴道不规则出血,特别是接触性出血;无痛性血尿,排尿不畅;不明原因的发热、乏力,进行性体重减轻等。  
改变不良生活习惯可以预防某些癌症的发生。如戒烟可使您远离肺癌等多种癌症,合理饮食可以减少结肠癌、乳腺癌、食管癌、肝癌和胃癌的发生,积极预防和治疗乙型肝炎病毒、幽门螺杆菌等感染,可以减少相关癌症发生。  
“早发现、早诊断、早治疗”是提高癌症治愈水平的关键。癌症综合康复治疗可以有效提高癌症患者的生存时间和生命质量。  
20. 遇到呼吸、心跳骤停的伤病员,可通过人工呼吸和胸外心脏按压急救。  
心肺复苏(CPR)可以在第一时间恢复病人呼吸、心跳,挽救伤病员生命,主要用于心脏性猝死等危重急症以及触电、淹溺、急性中毒、创伤等意外事件造成的心跳、呼吸骤停。方法是:以胸前区叩击、自动体外心脏除颤器及胸外心脏按压等方法来恢复心跳;以开放气道、口对口吹气人工呼吸等来恢复呼吸。

21. 应该重视和维护心理健康,遇到心理问题时应主动寻求帮助。  
每个人一生中都会遇到各种心理问题,重视和维护心理健康非常重要。  
心理卫生问题能够通过调节自身情绪和行为、寻求情感交流和心理援助等方法解决。采取乐观、开朗、豁达的生活态度,把目标定在自己能力所及的范围内,调适对社会和他人的期望值,建立良好的人际关系,培养健康的生活习惯和兴趣爱好,积极参加社会活动等,均有助于保持和促进心理健康。  
精神疾病是可以预防和治疗的。被确诊患有精神疾病者,应及时接受正规治疗,遵照医嘱全程、不间断、按时按量服药。积极向医生反馈治疗情况,主动执行治疗方案。通过规范治疗,多数患者病情可以得到控制,减少对正常生活的不良影响。(待续)

医讯

州医院与华西医院耳鼻喉科将联合开展过敏性鼻炎筛查及临床治疗工作

为进一步落实惠民利民政策,方便各族群众看病就医,甘孜州人民医院耳鼻喉科将与四川大学华西医院耳鼻喉科共同对甘孜藏区过敏性鼻炎进行筛查,并免费为蒿草类过敏的患者进行检查及临床治疗,现将有关事项通知如下:

- 1. 本次筛查的对象主要是患过过敏性鼻炎的患者,尤其是对蒿草类过敏的患者;
- 2. 本类患者主要表现为每年春夏交替之时(4-6月)或者秋季(8-10月)出现鼻痒、打喷嚏、大量清水样鼻涕,同时可伴发眼部及支气管症状;如:过敏性鼻炎、支气管哮喘等;
- 3. 凡经过筛查符合治疗的患者,将免费进行临床治疗;
- 4. 筛查时间为2015年2月-4月
- 5. 治疗时间为2015年4月-5月
- 6. 如有此类症状患者可电话联系甘孜州人民医院耳鼻喉科

办公室电话:0836-2827655  
徐医生:13551991866  
杨医生:13990459405  
曹医生:13568680866

甘孜州人民医院  
2015年2月6日

提高健康素养 构建健康甘孜  
建设美丽生态和谐幸福新甘孜  
甘孜州疾病预防控制中心  
网址: http://www.gzzcdc.org/  
咨询热线:12320